
 
 

Nyhedsbrev – juli 2025  
 

 
Bestyrelsen informerer: 
 
Bestyrelsens informationer er i dette nyhedsbrev knyttet op på informationsmødet for 
de frivillig den 17. juni, hvor Sysser bød velkommen til de ca. 80 fremmødte 
frivillige og takkede for jeres/vores store indsats for Kulturhavnen.  
 
Samtidig benyttede hun anledningen til at oplyse om, at hun selv, Annette Jensen og 
Claus er blevet genudpeget til bestyrelsen af Brugsen, og at Annette Gallaus jo er 
blevet genvalgt af de frivillige, mens Michael Hansen er udpeget af de kulturelle 
foreninger i Gilleleje, hvorefter vi gik over til de øvrige punkter på dagsordenen: 
 
Status for fondens økonomi 
Der redegjort for Fondens økonomi, og det er desværre et dystert billede pt.  
 

 
 
 



Et overskud i 2023 på 227.000 kr. blev afløst af et underskud i 2024 på 195.000 kr., 
og det er der mange forklaringer på, bl.a. at der i 2024 er betalt merudgifter på 
fællesdriften i 2023 på 120.000 kr.  
 
Herudover er de væsentligste årsager til den negative udvikling fra 2023 til 2024: 

- Indtægterne er faldet med 400.000 kr., blandt andet som følge af, at der ikke 
var noget sommerarrangement i 2024.  

-  Tilskuddet fra Brugsen er blevet reduceret med næsten 125.000 kr. 
- Huslejen er steget med 150.000 kr., og fællesudgifterne er steget med næsten 

70.000 kr. 
 
I forhold til 2025 afspejler budgettet et underskud på 127.000 kr., hvormed vi bruger 
den sidste frie kapital, der er til rådighed.  
Der er ikke belæg for at forvente indtægter i et omfang, så vores udgifter kan dækkes 
i 2026, så Fondens virke kan ikke fortsætte uden hjælp udefra.  
Derfor har vi ansøgt Gribskov Kommune om tilskud til driften af Fonden fra og med 
2026.  
Vi forventer at have en afklaring herom senest medio oktober 2025.  
Ved et eventuelt afslag vil vi skulle lukke Fondens aktiviteter ned frem mod 1. januar 
2026. 
 
Bestyrelsen vil holde jer frivillige orienteret løbende. 
 
 
Noget om motivation 
 
Annette Gallaus holdt et oplæg om motivation, som hun indledt med at citere Pjerrot, 
der ”aldrig kom for sent til en færge, men bare var så heldig af komme for tidligt til 
den næste” 
 
Herefter var spørgsmålet: Hvad er det, der driver, at vi er 200 frivillige i 
Kulturhavnen – går det bare af sig selv? 
 
Nej, ligesom der skal benzin eller el på bilen, skal vi frivillige have positive input og 
fra kolleger, fra ”Huset”. 
 
Engagement er lysten, glæden og interessen for at løse en opgave – alene eller 
sammen med andre – og når det lykkes motiveres du af din succes. 
 
SÅ: Når noget går godt, så giv hinanden et skulderklap. Det bliver modtageren glad 
for og kan leve højt på et stykke tid – og får lyst til at fortsætte. Måske giver det også 
lyst til at prøve noget nyt. 
 
Det modsatte af motivation er manglende engagement og kan give sig udtryk i form 
af brokkeri, ulyst til at deltage og i at prøve noget nyt – og det smitter. 



 
Budskabet var således, at vi 200 frivillige jo alle er her af interesse og gør en indsats 
ud fra den bedste intention – og har selvfølgelig forskellige holdninger til, hvordan 
opgaverne kan løses. 
 
Derfor: Tænk over, hvordan du giver feedback til dine kolleger – også dem fra de 
andre grupper og vis respekt for forskellighed.  
 
Og tag tingene med et smil. Så smiler omgivelserne også til dig. Det er et godt sted at 
starte . 
 
Lad os fortsætte det gode arbejde i Kulturhavnen – og tag imod de tiltag, der gøres fra 
bestyrelsens og andres side for at styrke samvær og sammenhold blandt alle os 
frivillige. 
 
For eksempel arbejdes der på en frivilligfest i efteråret – se mere herom nedenfor 
under KGV. 
Der er fredagsbar den første fredag i hver måned fra kl. 16, hvor vi frivillige kan 
mødes helt uformelt på tværs af alle grupper – med rabat på drikkevarerne fra 
Bolværket. Næste gang er den 1. august. 
 
Der er frivilligfilm med gratis adgang to gange om året. Brug eventuelt intranettet til 
at spørge, om nogen andre frivillige vil med. 
 
Og så er der nogen, som gerne vil arrangere fælles gåture – hvis nogen andre vil 
med. 
 
Kom og vær med til disse arrangementer – det er faktisk ganske hyggeligt. 
 
 
Intranettet 
Arne Sylvester præsenterede det oprettede intranet for alle frivillige i Kulturhavnen, 
som I opfordres til at bruge, da det er planen, at alle relevante dokumenter skal ligge 
dér, fx skabeloner, skemaer, Frivillighåndbog, dagsordner og mødereferater m.fl., så 
man altid kan finde relevant materiale dér. 
 
Adgang fås ved at skrive khgnet.dk i en browser, hvorefter der kommer en box, der 
skal udfyldes, som følger: 
 
Bruger: KHG 
Adgangskode: 123456 
 
Der er også en chat-funktion under “Opslagstavlen”, hvor man er velkommen til at 
skrive om stort og småt, fx at spørge, “om der er nogle, der kommer til fredagsøl?”, 
hvor de, der har tid og lyst, mødes på Mezzaninen den første fredag i måneden ved 



16-tiden. Eller man kan lufte en idé til et arrangement og få indspark hertil fra andre 
frivillige.” 
 
OBS: Efterfølgende er der – i forbindelse med udarbejdelsen af dette nyhedsbrev – 
konstateret problemer med at logge ind på siden – One.com arbejder stadig på 
sagen. 
Info vil sørge for at melde ud, når problemet er løst. 
 
Spørgsmål fra salen 
 
Der kom et spørgsmål om de forskellige grupper og deres opgaver.  
Der henvises til diagram og beskrivelse på khgnet.dk, da det grundet ovennævnte 
problemer desværre ikke har været muligt at klippe informationerne ind i 
nyhedsbrevet. 
 
Afrunding v/Sysser 
Sysser sluttede af med at takke for fremmødet og denne opfordring: 
 
“Vi kan godt forstå, hvis I hænger lidt med næbbet med udmeldingen om Fondens 
økonomi, men vi håber, at I ligesom os holder modet oppe og tror på, at der findes en 
løsning, så vi kan fortsætte. Det er, hvad vi arbejder for, og mon ikke det lykkes. 
  

Allways look at the bright side of life  
 
Mødet afsluttedes med lækre sandwiches fra Bolværket, drikkelse og hyggeligt 
samvær på mezzaninen. 
 
Info vedr. Kulturhavnen i forbindelse med Bakkefesten 
Fredag og lørdag 11.-12. juli, bliver der en Nærpolitistation i KH i Bio 2, hvor politiet 
vil være her fra kl. 16.30 til ca. 4 om morgenen begge dage 

Der er reserveret 6 p pladser - 5 vogne til de 10 betjente, som skal være i bio 2 samt 
plads til en ekstra vogn. 

I forhold til åbningstider og bemanding er gælder følgende: 

Bakkefesten åbner/lukker: 
Fredag den 11.7. - kl. 14:00 - 01:30 
Lørdag den 12.7. - kl. 12:00 - 01:30 
Søndag den 13.7. - kl. 13:00 - 20:00 
 
Biografen: 
Fredag den 11.7. - sidste film kl. 16:00 
Lørdag den 12.7. - sidste film kl. 16:00 
Søndag den 13.7. - normal søndags filmfremvisning 
 
  



Billetsalg/Operatører: 
Skal tilpasses ovennævnte. 
Operatører lukker huset kl. 16:00 fredag og lørdag, samme proces, som når der lukkes 
normalt kl. 21:00. 
 
Biblioteket: 
Fredag den 11.7. - personalet går hjem kl. 16:00 
Lørdag den 12.7. - personalet går hjem kl. 14:00 
Biblioteket er indforstået med at huset lukkes kl. 16:00 fredag og lørdag. 
 
Bolværket: 
Fredag den 11.7. - åbent til kl. 21:00, gæsterne skal igennem døren v/Bolværket  
Lørdag den 12.7. - åbent til kl. 21:00, gæsterne skal igennem døren v/Bolværket  
Søndag den 13.7. - normal søndags åbent 
Bolværket er indforstået med at huset lukkes kl. 16:00 fredag og lørdag, og at de selv 
lukket Bolværket ned, når personalet går hjem. 
 
Skiltning: 
Der opsættes information, at huset er lukket, og indgang til Bolværket er via deres egen 
indgang.  
 
Stine Bjerre er ansvarlig på de 2 dage.  

Brandsyn på Kulturhavnen: 
 
Gribskov Beredskab har den 10. juni afholdt brandsyn i Kulturhavnen, hvor Peter 
Snedevig deltog med mulighed for at kommentere eventuelle bemærkninger. 
 
Ved brandsynet blev der rådgivet og vejledt om brandsikkerhed, og det blev 
kontrolleret, at bestemmelserne om brandsikkerhed var overholdt.  
 
Brandsynet gav ikke anledning til nogen bemærkninger, så vi kan med sindsro 
afvente næste brandsyn i 2026.  
 
Biografen har fået ny hjemmeside 
Vi har fået opdateret www.gillelejebio.dk, så den overholder gældende regler for 
cookies. Årsagen til opdateringen er af tekniske årsager, den teknik som lå bag den 
tidligere hjemmeside var forældet og kunne ikke længere opdateres. Da dette 
bestilling system er livsnerven for biografen, har vi valgt at gøre dette. 
 
Den nye side er meget nemmere at overskue - prøv selv  
  



Biostatistik 
 

Månedsomsætning inkl. opera 
  Billetter Omsætning % ÅTM 
  

  
  

Januar 2.147 143.969 20% 
Februar 3.021 196.407 27% 
Marts 1.816 119.862 17% 
April 2.517 154.973 21% 
Maj 1.647 105.986 15% 
Total 11.148 721.197 100% 
  
 

TOP-10 maj 2025 baseret på billetsalg 

  Billetter Omsætning 
  
Mission: Impossible - The Final Reckoning 303 25.516 
Vi har stadig i morgen 290 12.783 
For fuld musik 189 9.000 
Lilo & Stitch - Dk Tale 126 7.544 
Det sidste paradis på jord 99 6.944 
En Minecraft film - DK Tale 71 4.532 
Læreren der lovede havet 71 4.884 
Det andet offer - TEKSTET VERSION 60 3.928 
Pigen med nålen - TEKSTET VERSION 56 3.107 
Riefenstahl 53 3.264 
  

 
  

Total 1.318 81.502 
 

Arrangementer inkl. opera maj 2025 - Solgt gennem Integra 
  Sal Billetter Omsætning 

  
  

  
Foredrag -Kim Bildsøe Lassen - 99 dage med Trump Store sal 138 27.600 

Koncert - Michael Klinke og Edisons 
Mezzanine

n 20 2.800 
Vil resistente bakterier slå os ihjel? Store sal 91 0 
OperaKino 24/25 - Lucia di Lammermoor Store sal 40 5.120 
Total   289 35.520 
 
 
  



Nyt fra KGV 
 
Kulturhavn Gillelejes Venner (KGV) afholdt generalforsamling den 26. maj med 105 
tilmeldte deltagere.  
Vi gennemgik resultaterne for 2024, hvor vi i alt fik 120.000 kr. i fondsmidler fra: 

- Fonden Sol & Strand:  15.000 
- Kulturrådet Gribskov kommune:  35.000 
- Det Grønne Hus Helsinge:  15.000 
- Nordea Fonden:  40.000  

Alle til at gennemføre ”Kaos ved Kanalen” samt 
- Elly & Jens Rasmussens Fond:  15.000  

Til at gennemføre ”Gilleleje synger – sommertid”. 
 
Desuden har vores 52 sponsorer, heraf 5 sølvsponsorer bidraget med ca. kr. 300.000. 
Samlet har Fondsmidlerne kunnet finansiere Kaos ved Kanalen og Gilleleje Synger, 
mens indtægter fra sponsorer har givet os mulighed for at støtte Kulturhavnens 
aktiviteter med 307.000 kr. i 2024 – og med mere end 2 mill. kr. i perioden 2018 – 
2024.  
 
Ved generalforsamlingen blev Sven Olsen fra sponsorgruppen valgt som nyt medlem 
af bestyrelsen, mens Søren Lindskov og Morten Birk Jensen blev valgt som 
suppleanter. 
 
I forlængelse af generalforsamlingen, der blev fejret med et glas bobler, fik de 
fremmødte medlemmer et gratis foredrag af skuespillerinden Kirsten Olesen, der 
fortalte mange spændende detaljer fra sit spændende liv som skuespiller på Det Kgl. 
Teater og i TV serien Matador. 
Dagen efter generalforsamlingen fik vi flere positive nyheder: 
 
Vores ansøgning til Østifterne om et tilskud på kr. 47.500 til en frivilligfest er blevet 
imødekommet. Hertil skal lægges kr. 5.000, som I alle bidrager til i form af 
Frivilligprisen i 2024 og et tilskud fra KGV på kr. 10.000.  
I hører nærmere om Frivilligfesten, når planlægningen er kommet nærmere. 
 
Samtidig er vores ansøgning til SparNord om et tilskud på kr. 75.000 til et 
teambuilding projekt mellem alle frivillige i Kulturhavnen og de unge i Remisen 
blevet imødekommet.  
I vil ligeledes høre nærmere om dette projekt, hvor vi håber, at så mange af jer som 
muligt vil deltage i arrangementet, der afsluttes med en fælles kæmpe grillfest.  
Hvis nogle af jer allerede nu ved, at I ønsker at deltage i planlægningen, må I meget 
gerne sende en mail herom til Susanne Christophersen, sc@kgv.dk. 
 
Endelig modtog vi besked om at Det Grønne Hus i Helsinge har ydet et tilskud på kr. 
20.000 til Kaos ved Kanalen, så pengene er nu i hus til dette års arrangement. 
 



Lad mig slutte med at opfordre de af jer, der endnu ikke er medlem af KGV til at 
melde jer ind, så I kan deltage i vores arrangementer. 
 
Palle Bruun 
 
Donation til frivilligfest 
Fredag d. 27.6. modtog KGV (Kulturhavn Gillelejes Venner ) en check på 75.000 kr. 
fra Spar Nord fonden til afholdelse af en teambuildingsevent for hhv. de frivillige i 
Kulturhavnen og de unge fra Remisen.  
 
Spar Nord fonden lægger stor vægt på det fællesskab og den glæde der findes i 
kulturhusene samt den forskel de gør i forhold til at inspirere andre frivillige  
 

 

 
 
 

Med denne fantastiske nyhed, siger bestyrelsen 1000 tak til alle for jeres store 
indsats og ønsker jer alle en fantastisk sommer. 


